

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Людмилы Валентиновны Веретило «Клиническая характеристика больных со злокачественным течением алкогольной зависимости», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.27 «Наркология», 19.00.04 «Медицинская психология»

Проблема исследования больных с разными формами алкогольной зависимости с целью создания адекватных терапевтических, психопрофилактических и реабилитационных программ остается актуальной. В процессе своего развития, наркологическая наука использовала различные подходы и модели при создании классификаций хронического алкоголизма по степени прогрессивности. Учитывая современные тенденции, направленные на достижение максимально экономичных и при этом эффективных форм терапевтических вмешательств, действительно приоритетным становится изучение гетерогенной по своему составу группы больных с зависимостью от психоактивных веществ с дальнейшим выходом на дифференцированный подход в их лечении.

Цель работы состояла в комплексном многомерном клинко-психологическом и нейрофизиологическом анализе особенностей злокачественного алкоголизма.

В работе были решены следующие задачи: проведен клинический сравнительный анализ течения злокачественного и умеренно-прогрессивного алкоголизма; клиническое и нейрофизиологическое исследование роли органического поражения ЦНС в развитии клинической картины злокачественного алкоголизма; изучены взаимосвязи особенностей личности больных злокачественным алкоголизмом и клинической картины заболевания; выявлены клинические особенности типичных вариантов течения злокачественного алкоголизма.

В проведенном научном исследовании на репрезентативном материале (88 человек) в группах больных с разными формами и типами течения алкоголизма, используя различные и многосторонние методы исследования, по-

лучены новые сведения о том, что одним из ключевых факторов злокачественного течения алкоголизма является резидуальная церебро-органическая недостаточность, возникающая вследствие черепно-мозговых травм, а также перинатальных осложнений. Группа пациентов со злокачественным алкоголизмом оказалась неоднородной по своему составу, автор смогла выявить и описать два типа течения – взрывной и астенический, отличающиеся по своим клиническим, нейрофизиологическим и психологическим проявлениям. Особенный интерес вызывает разработанный коэффициент злокачественности алкоголизма, не требующий трудоемких процедур в его вычислении, который может быть взят на вооружение практическими врачами.

Результаты исследования расширяют возможности понимания этиопатогенеза алкогольной зависимости и способствуют оказанию больным соответствующего профиля адекватной своевременной персонифицированной наркологической и психологической помощи, включая психогигиенический и психопрофилактический аспекты.

Материал проведенного исследования имеет большое значение для создания адекватных обучающих программ, а также дальнейшего развития наркологической и медико-психологической помощи.

Автореферат написан доступным языком, четко и логично изложены цель работы, научные задачи, методы их достижения. Научные положения, представленные в автореферате диссертационной работы, обоснованы, а выводы вытекают из представленных научно-практических результатов исследования.

Заключение. Судя по автореферату, можно заключить, что работа Л.В. Веретилы «Клиническая характеристика больных со злокачественным течением алкогольной зависимости» является самостоятельным, законченным исследованием, в котором изложены технологические решения оценки клинико-психологических и нейрофизиологических особенностей злокачественного алкоголизма, имеющие существенное значение для развития здравоохранения в России, что соответствует требованиям пункта 9 «Положения о

порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Веретило Людмила Валентиновна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.27 «Наркология» и 19.00.04 «Медицинская психология».

Доктор медицинских наук профессор, профессор кафедры безопасности жизнедеятельности, экстремальной и радиационной медицины института ДПО «Экстремальная медицина» Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины им. А.М. Никифорова МЧС России

В. Сидорова

В.И. Евдокимов

Почтовый адрес: 190068, Санкт-Петербург, Никольский пер., д. 7, кв. 18, телефон: 8-921-933-46-16, адрес электронной почты: 9334616@mail.ru

Подпись проф. В.И. Евдокимова заверяю,
нач. ОК ФГБУ ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова
Е.Н. Смирнова

«12» сентября 2014 г.